

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 159 期 总第 10793 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 6 月 28 日 星期三 癸卯年 五月十一



●新华社记者 李然 / 摄

世界经济复苏 呼唤企业家精神

■ 新华社记者 许苏培 王宁

加快经济复苏,是当下全球面临的最紧迫挑战之一。27日在天津举办的第十四届夏季达沃斯论坛以“企业家精神;世界经济驱动力”为主题,呼唤以创新、担当、合作为底色的企业家精神,激发企业作为创新主体的活力,为世界经济复苏提供动力,为推动社会进步贡献力量。

世界经济复苏离不开企业家的开拓创新精神。理念和技术创新始终是经济社会发展的重要推动力,创新发展是引领世界经济持续发展的必然选择。当下,世界比任何时候都更需要创新的力量,尤其需要在人工智能、大数据、区块链、新能源等新领域加大投入,加速推进全球数字化进程,创造新的经济增长点,为世界经济发展注入持续动力。世界经济论坛大中华区主席陈黎明说,“企业和企业家是社会财富的创造者,也是创新的主体”。企业家精神是世界经济增长的驱动力,与当前中国市场环境高度契合,与全球市场环境高度吻合。

世界经济复苏呼唤企业家彰显更大的责任担当。面对全球性挑战,谁都不可能置身事外。企业家是与社会经济运行联系最密切的群体之一,对经济变化的感知敏感,助力经济复苏的手段直接多样。无论是做好企业经营、推动产业革新,还是提升员工福祉、助力公益环保事业,企业家能够以更加柔软且多样的方式,为推动社会发展注入新鲜活力,为稳定世界经济贡献不可替代的企业力量。这种担当精神,在全球多重挑战交织叠加的当下尤为可贵。英国数字银行 OakNorth 联合创始人兼首席执行官里希·科斯拉说,“时代在变化,许多人把全球性挑战当作机遇,并通过创建具有社会意识的企业来应对这些挑战。”

世界经济复苏亟需各国企业家加强合作,携手应对危机和挑战。变乱交织的形势下,加强合作是互利共赢的正道,也是应当全力以赴的正事。世界越是动荡分裂、竞争越是激烈残酷,企业家越是应该放下成见、打破商业隔阂,在促进全球经济增长、应对气候变化、推动能源转型等重要议题上达成共识,形成强大的企业界合力,为人类应对全球性挑战发挥企业作用。今天的中国,正在以高质量发展推进中国式现代化,14亿多人对美好生活的向往蕴藏着巨大的消费需求潜力,这也为全球企业开拓创新、开展合作提供了宽广的平台和更多的机遇。

中国始终敞开大门,以更高质量的开放迎接全球企业家。本届夏季达沃斯论坛为全球企业家了解中国经济形势提供了绝佳窗口,为全球企业家开拓中国市场搭建了平台,必将坚定他们深耕中国、投资中国的信心。霍尼韦尔中国总裁余峰锐说:“中国深入实施创新驱动发展战略,推动了数字经济的蓬勃发展、新兴产业的迅速壮大和高技术产品的相继问世。这给专注于技术创新的企业提供了广阔的机遇。”

当前世界经济面临多重挑战的复杂形势下,发扬企业家精神对于加快全球经济复苏和促进国际合作至关重要。中国在这一进程中将继续发挥积极作用,助力世界经济迈向更加平等、更可持续和更有韧性的未来。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传费正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。

举报电话:028-87344621

企业家日报社

新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台二维码

中国企业家网二维码

以中华传统智慧照鉴数字文明未来 ——中外嘉宾共谋人工智能时代数字文明之治



●6月26日,在世界互联网大会数字文明尼山对话上,百度董事长兼首席执行官李彦宏在做主旨发言。

■ 王思北 张昕怡 陈国峰

盛夏时节,孔子故里山东曲阜迎来八方宾朋。

6月25日至27日,以“人工智能时代:构建交流、互鉴、包容的数字世界”为主题的的世界互联网大会数字文明尼山对话在这里举办,来自全球政企学研各领域的约400名代表通过线下和线上方式参与对话,共谋人工智能时代的数字文明之治。

尼山是孔子的诞生地、儒家思想的发源地。作为世界互联网大会国际组织成立后首次举办的专题性活动,此次尼山对话的举办,旨在以儒家思想中蕴藏的深邃智慧照鉴数字文明的未来,推动各方在数字时代更好挖掘历史文化时代价值,加强国际人文交流合作,为人工智能技术的发展开辟新道路,共同推动人类文明事业发展进步。

在26日举办的主论坛上,与会中外嘉宾围绕“构建安全可信的人工智能”“人工智能赋能千行百业”“人工智能时代人类文明向何处去”等议题展开深入探讨,汇聚智慧凝聚共识,共促人工智能向上向善发展。

世界经济复苏亟需各国企业家加强合作,携手应对危机和挑战。变乱交织的形势下,加强合作是互利共赢的正道,也是应当全力以赴的正事。世界越是动荡分裂、竞争越是激烈残酷,企业家越是应该放下成见、打破商业隔阂,在促进全球经济增长、应对气候变化、推动能源转型等重要议题上达成共识,形成强大的企业界合力,为人类应对全球性挑战发挥企业作用。今天的中国,正在以高质量发展推进中国式现代化,14亿多人对美好生活的向往蕴藏着巨大的消费需求潜力,这也为全球企业开拓创新、开展合作提供了宽广的平台和更多的机遇。

中国始终敞开大门,以更高质量的开放迎接全球企业家。本届夏季达沃斯论坛为全球企业家了解中国经济形势提供了绝佳窗口,为全球企业家开拓中国市场搭建了平台,必将坚定他们深耕中国、投资中国的信心。霍尼韦尔中国总裁余峰锐说:“中国深入实施创新驱动发展战略,推动了数字经济的蓬勃发展、新兴产业的迅速壮大和高技术产品的相继问世。这给专注于技术创新的企业提供了广阔的机遇。”

当前世界经济面临多重挑战的复杂形势下,发扬企业家精神对于加快全球经济复苏和促进国际合作至关重要。中国在这一进程中将继续发挥积极作用,助力世界经济迈向更加平等、更可持续和更有韧性的未来。



●这是6月26日拍摄的世界互联网大会数字文明尼山对话会场外景。

信息时代,人工智能技术在推动生产制造、社会治理、文化发展的同时,也带来了数据隐私、安全隐患及社会伦理等风险挑战。

当前,以 ChatGPT 为代表的人工智能大模型正在引领新一轮全球人工智能技术发展浪潮。人工智能促进协会原主席、康奈尔大学教授巴特·塞尔曼认为,ChatGPT 的出现标志着通用人工智能时代的到来。通用人工智能实现了学习和推理的无缝衔接,这曾是人工智能领域还未解决的挑战之一。人工智能将带来怎样的影响以及如何驾驭影响,需要进行深入思考和探讨,本次对话将为这些议题作出贡献。

“大模型将极大地提升生产效率,助力产业链数字化转型提档加速。”360集团创始人周鸿祎说,同时,任何数字化技术都是双刃剑,要坚持“以人为本”的发展原则,积极探索技术层面的解决方案,使大模型的发展安全可控。

阿拉伯信息通信技术组织秘书长穆罕默德·本·阿莫认为,生成式人工智能在人工智能领域实现了巨大飞跃。未来人工智能的发展应建立在具备责任感的良好合作之上,在确保尊重用户隐私和遵守伦理道德的前提下

下,为更多人的生活带来便利。

从线上到线下、从制造业到服务业……

作为引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术,人工智能赋能千行百业,为经济社会高质量发展提供新动能。

“人工智能具有溢出带动性很强的‘头雁’效应,正在推动经济社会向着智能化方向发展。”在世界工程组织联合会前任主席、中国新一代人工智能发展战略研究院执行院长龚克看来,在推动人工智能与实体经济深度融合的同时,还要注重人工智能领域的人才培养,通过企业、学校和社会的共同努力,让“人工”为“智能”立心、立德、立规,以高素质的人才确保人工智能有用、有效、有爱。

“人工智能在支持各种业务和应用的过程中,会产生新的应用场景和需求,需要有全新的架构、体系和硬件来作为支撑。”思科大中华区副总裁侯胜利表示,未来将继续致力于研发新产品、提供新的解决方案,让人工智能更好赋能千行百业。

人工智能时代,人类文明将向何处去?如何借鉴文脉悠长的中华智慧,构建交流、互鉴、包容的数字世界,成为与会嘉宾关注

的焦点。

“中华文明具有和而不同的文化传统。应对照人工智能带来的挑战,我们可以从中华文明和中国式现代化的成功经验中汲取智慧。”复旦大学中国研究院院长张维为认为,今天,面对人工智能的挑战,没有任何一个国家能够置身事外、独善其身,唯有世界各国携手努力,才能使人工智能真正造福人类。

以人为本、系统工程、保持智慧、赋能人类,伏羲智库创始人、清华大学互联网治理研究中心主任李晓东用这四个关键词,勾勒出他对人工智能未来走向的判断。“AI 向上、科技向善,是一项非常复杂的系统工程,需要以人为本,综合施策。人工智能最终是为人类服务,需要用人类智慧来管理和使用这项技术,把人类从繁杂和重复的劳动中解放出来,以充分发挥创新性和创造力。”他说。

“人工智能将对人类文明的发展产生深远影响。”世界互联网大会秘书长任贤良说,我们愿与各方一道加强对话合作,积极探索人工智能全球治理的可行范式,携手面对人工智能技术对人类文明带来的机遇与挑战,让人工智能更好造福世界。

(据新华社)

| 学思想 强党性 重实践 建新功 |

传承红色精神 汲取奋进力量

■ 陈文举

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。为进一步学习贯彻党的二十大精神,丰富党员教育内容,提升党性修养,引导和激励石油勘探一线党员干部从革命历史、红色精神中汲取奋进力量,在“找油找气,兴企报国”新征程中守初心、担使命,当先锋、做表率,奋发有为走好新时代石油长征路,近日,东方物探公司西南物探分公司钻井工程中心第一党支部组织党员、入党积极分子前往娄山关红色教育基地、遵义会议、四渡赤水纪念馆,开展了“贯彻党的二十大,传承红色精神,践行初心使命”主题党日活动。

娄山关战斗是红军长征以来的首次大捷,为遵义会议的召开创造了条件,很多红军战士为了革命的胜利牺牲在这里,毛泽东同志在娄山关吟出了长征中最为悲壮的著名诗句《忆秦



娥·娄山关》,描写了红军指战员英勇鏖战的壮烈情景;遵义会议在中国革命极端危急的历史关头,挽救了党,挽救了红军,挽救了中国革命,是我党历史上一个生死攸关的转折点;遵义会议后,红军四渡赤水奇兵,取得了战略转移中有决定意义的胜利,在红军长征史上留下了极为光辉的一页……活动中,全体党员聆听着革命先烈的英勇事迹,从一桩桩历史事迹中,重温党的光辉历程和峥嵘岁月,缅怀革命先烈的丰功伟绩,在思想上接受了“再洗礼”、

斗志上接受了“再磨砺”,党性上接受了“再锤炼”,不断汲取干事创业的精神动力。

“如果信念有颜色,那一定是党旗红,党旗所指,行动所向。作为一名石油勘探一线党员,我将在党旗的指引下,立足岗位,接续奋斗,争当找油找气先锋,为确保国家能源安全贡献力量。”活动现场,优秀党员铿锵有力的岗位讲述,深深感染着大家。支部书记以“坚定不移贯彻党的二十大精神、踔厉奋发走向新征程”为主题讲授党课,各党员干部围绕支

部建设、党员作用发挥、生产经营、降本增效、队伍发展等建言献策。现场还采用抽问抢答形式开展了党的二十大党建知识竞赛活动,以学促赛、以赛促学、以学促干,推进学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

在遵义会议会址前,参加活动的全体党员干部面向党旗,举起右手,重温入党誓词,接受了一次难忘的精神洗礼,让党员同志不忘初心、坚定为祖国多找油气资源的信心决心。2023年上半年,钻井工程中心第一党支部深入贯彻落实党的二十大精神,带领全队党员干部攻坚克难、奋力推进勘探生产,圆满完成2个勘探项目、16万余口钻井施工任务,完成工作量创历年同期新高,在苍溪·剑阁超大型三维勘探项目施工中,刷新了川、渝探区峰值钻井日效、平均钻井日效两项新纪录,用新的实际行动书写“我为祖国献石油”的新篇章。



双汇熟食
SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味



千年福禄寿
万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133(沈先生)
13608529997(张先生)



广告